
személyesen is ismerem az elfelejtett „Baby"-t és úgy éreztem, hogy szükségszerű a könyv
hátterét tényszerűen ismertetni, mert később aztán a téves adatok maradnak fenn elsősorban
az  irodalomtörténet,  de  nem  utolsó  sorban  az  olvasó  közönség  számára.  Talán  az  is
elfogadható  volna,  ha  a  kiadók  több  ráfigyelést  fordítanának  az  ilyenszerű  kiadványok
eredetének megnevezésére és ezeknek tartalmi felhasználására, ha már egyszer nem követik a
forrásnak szánt könyvek szövegét.

Dr. Száva Tibor-Sándor -  Ausztria

*****

A „néhai" Élet és Irodalom

Könyvtári  kutakodásaim  közepette  bukkantam  erre  a  Kolozsváron,  1883  karácsonyán
megjelenő  „heti  közlönyre".  Igényes,  jobb  sorsra  érdemes  kezdeményezés,  mely  azonnal
megnyerte tetszésemet már a laptulajdonos és felelős szerkesztő neve miatt is, akit Korbuly
Józsefnek hívnak.

Íme a 28x40 cm méretű kiadvány címlapja (1) és az egyes számok fejléce. (2)
Érdemes  megemlíteni,  hogy  címként  tudatosan  Kölcseyék  1823-ban  indított  Élet  és

Literatúra  néven  futó  kiadványát  parafrazálták.  Szép  és  okos  szavakkal  fordultak
olvasóikhoz.(3) A felhívás ellenére kérész életű volt a lap. 1884-ben hetenként jelent meg, de
a 29.-ik számtól Korbuly József egyedül szerkesztette. 1885-ben már kisebb alakú és meg is
szűnik.

Rangos írói gárdát tudott - tudtak mozgósítani, amit valószínűleg családi kapcsolatai tettek
lehetővé. Édesapja Korbuly Gergely a kolozsvári takarékpénztár igazgatója, édesanyja Vikol
Anna. Kilenc testvér közül ő a hatodik. Nővére Irma - a második gyermek - Petelei István, a
neves író felesége volt.

A Magyar Irodalmi Lexikonban  ezt  olvashatjuk:  Korbuly József  Kolozsvár,  1860-1917.
Szerkesztő és  regényíró.  Több kolozsvári  majd bp-i  lapot  szerkesztett,  részt  vett  a  Petőfi
Múzeum szerkesztésében is. Írt elbeszéléseket, regényeket, színműveket. Jelentősebb kötete:
Papírfoszlányok  (elbeszélések,  1885);  Mari  és  Margit  (regény,  Kolozsvár  1885);  Modern
Golgota (regény, Kolozsvár, 1886.)

Az Új magyar irodalmi lexikonban pedig:
Korbuly József /e.: Korbuj/ (Kolozsvár, 1860. jan. 16 - Kolozsvár, 1917. ?): író, szerkesztő.
Kolozsvárt és Berlinben jogot tanult. 1884-85-ben az Élet és Irodalom, 1888-90-ben a Petőfi
Múzeum, 1887-95-ben az Erdélyi Híradó szerkesztője volt. 1895-ben Budapestre költözött, s
fővárosi lapoknál dolgozott.

M.: Mari és Margit, r., Kvár, 1885; Papírfoszlányok, elb., 1885; Modern Golgota, r., Kvár,
1886; Az apa szerelme, népszínmű, Kvár, 1887.

Ir.Gy., -, Kvári Hírlap 1917. 35. sz. 
B. Kovács Júlia Kolozsvár

*****
Rendhagyó tudósítás egy jótékonysági hangversenyről

avagy
Gondolataim zenehallgatás közben....

Szép és nemes emberi tulajdonság a segíteni akarás, a jót tenni akarás, a jótékonyság. A 
bajbajutott, a szűkölködő, a segítségre szoruló embertársainkon (amennyiben módunkban áll)
kötelességünk segíteni. Megsokszorozódik ez a felelősség, ha az utánunk következő 
nemzedékről, a jövendőről van szó.
A  történelmi  Magyarországot  a  trianoni  békediktátum  darabokra  szakította.  Az


